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4. Jelöld, hogy az alábbi állítások igazak, vagy hamisak!

Az azonos számú protont tartalmazó atommagok egymás izotópjai.

A tömegszám a magban lévo neutronok számát adja meg.

A vegyjelet a rendszám határozza meg.

A nukleáris kölcsönhatás hosszú hatótávolságú.

Két egymáshoz nagyon közel lévo neutron vonzza egymást.

Egy mag tömege egy picivel mindig nagyobb, mint az ot alkotó szabad nukleonok

tömegeinek összege.

Ha egy magban a neutronok száma több mint az optimális neutronszám, akkor a

mag valószínuleg ß- bomló.

ß+ bomlásnál a magból egy elektron lép ki.

ß- bomlásnál a rendszám változatlan, a tömegszám egyel növekszik.

Az a bomlásnál a tömegszám 4 -gyel, a rendszám 2-vel csökken.

A nehéz magok (pld 235U) lassú neutronokkal ütközve kisebb részekre hasadnak, és

közben 2-3 gyors neutron szabadul fel. A hasadásban felszabaduló neutronok egy

része újabb hasadást okozhat, így egy önfenntartó magfizikai láncreakció jöhet létre.

Egy magfizikai láncreakció esetén az egymást követo fázisokban akkor növekszik a

hasadások száma, ha a sokszorozási tényezo kisebb, mint egy.

Ha egy atomreaktorba kadmium rudakat engedünk le, akkor a sokszorozási tényezo

növekszik.

Egy atomreaktorban a moderátor közeg elsodleges feladata a hasadásban keletkezo

neutronok lelassítása.

A paksi atomeromuben a moderátor közeg grafit.

Egy muködo paksi atomreaktorban a hasadásokban felszabaduló energia vizet

melegít.

A paksi atomeromuben a primer körben keletkezo goz turbinát hajt.

Két könnyu mag fúziója alacsony homérsékleten azért nem megy végbe, mert a

magok kis mozgási energiájuk miatt nem tudnak a nukleáris kölcsönhatás

hatótávolságán belülre kerülni a magok Coulomb-taszítása ellenében.

A hidrogénbomba muködése a maghasadáson alapszik.
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